
ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

Από το αριθμ. 28 / 2022 πρακτικό συνεδρίασης 

της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Βέροιας 
 

Αριθμός Απόφασης:  451 / 2022. 

 Π ε ρ ί λ η ψ η 

Έγκριση εξειδίκευσης εγγεγραμμένης πίστωσης για την 

ανάθεση της υπηρεσίας χαρακτηρισμού της Ημαθίας ως 

«Πρότυπος Τουριστικός Προορισμός Ολοκληρωμένης 

Διαχείρισης (ΠΤΠΟΔ)» για τη δημιουργία Οργανισμού 

Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμού (Ν.4875/2021). 
 

Στη Βέροια, σήμερα στις 29 Σεπτεμβρίου του έτους 2022, ημέρα της εβδομάδας 

Πέμπτη και ώρα 11:00, στο Δημοτικό Κατάστημα Βέροιας, συνήλθε σε εξ΄ αναβολής 

Τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, ύστερα από την αριθμ. 28/23.09.2022 γραπτή 

πρόσκληση και του αριθμ.πρωτ. 47549/27-09-2022 εγγράφου του Προέδρου, που δόθηκαν 

σε όλα τα μέλη σύμφωνα με την αριθμ. 374/39135/30-05-2022 εγκ. ΥΠ.ΕΣ. και το άρθρο 

75 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης». 

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία αφού επί συνόλου 9 μελών βρέθηκαν 

παρόντα 7 μέλη. 
 

 Παρόντες Απόντες 

1. Στ. Ασλάνογλου, Πρόεδρος 1. Β. Παπαδόπουλος (δήλωσε κώλυμα) 

2. Δ. Πυρινός 

3. Λ. Ακριβόπουλος (αναπλ/κό μέλος) 

 

2. Α. Τσαχουρίδης 

3. Στ. Διαμάντης 

4. Λ. Ασλανίδης 

5. Α. Λαζαρίδης 

6. Γ. Μιχαηλίδης  

7. Κ. Θεοδωρίδης 
 

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 9ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε 

υπόψη της Επιτροπής το από 23-09-2022 εισηγητικό σημείωμα του Αντιδημάρχου 

Τουρισμού Λάζαρου Ασλανίδη, που έχει ως εξής: 

«Εξειδίκευση πιστώσεων για την ανάθεση της υπηρεσίας χαρακτηρισμού της Ημαθίας 

ως Πρότυπος Τουριστικός Προορισμός Ολοκληρωμένης Διαχείρισης (ΠΤΠΟΔ) ως πρώτο 

βήμα για τη δημιουργία Οργανισμού Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμού 

Ν.4875/2021: Μια νέα ευκαιρία βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης για τους Δήμους της 

Ημαθίας. 

Μέχρι σήμερα, οι δυνατότητες των ΟΤΑ να σχεδιάσουν τη δική τους τουριστική 

ανάπτυξη εντασσόταν σε ένα γενικό πλαίσιο αρμοδιοτήτων που δεν τους αναγνώριζε 

ουσιαστικές δυνατότητες. Με την ψήφιση του Ν.4875/2021 «Πρότυποι Τουριστικοί 

προορισμοί Ολοκληρωμένης Διαχείρισης και Προώθησης Τουρισμού, Ιαματικές Πηγές 

Ελλάδας και άλλες ρυθμίσεις για την ενίσχυση της τουριστικής ανάπτυξης»  εισάγονται 3 

νέες δυνατότητες σχεδιασμού και παρεμβάσεων: 

1. Τη δυνατότητα στους Δήμους να χαρακτηρίσουν τις περιοχές τους ως Πρότυπους 

Τουριστικούς Προορισμούς Ολοκληρωμένης Διαχείρισης (ΠΤΠΟΔ). 

2. Τη δυνατότητα στις Αναπτυξιακές Εταιρείες ΟΤΑ να λειτουργήσουν ως Οργανισμοί 

Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμού, & 

3. Τη δυνατότητα να συσταθούν Τοπικά Παρατηρητήρια Βιώσιμης Τουριστικής 

Ανάπτυξης. 

Οφέλη 
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Οι Πρότυποι Τουριστικοί Προορισμοί Ολοκληρωμένης Διαχείρισης είναι περιοχές οι 

οποίες συμβάλλουν στην ενίσχυση της τουριστικής εικόνας της χώρας και χρήζουν 

ιδιαίτερης διαχείρισης. Ο χαρακτηρισμός μιας περιοχής ως Πρότυπου Τουριστικού 

Προορισμού Ολοκληρωμένης Διαχείρισης βασίζεται, ιδίως, σε κριτήρια, όπως τα ιδιαίτερα 

φυσικά χαρακτηριστικά της περιοχής, το φυσικό και γεωμορφολογικό περιβάλλον, η 

δυνατότητα ανάπτυξης ειδικών μορφών τουρισμού, ο βαθμός επάρκειας και το επίπεδο 

προσβασιμότητας σε άτομα με αναπηρία και μειωμένη κινητικότητα σε τουριστικές 

υποδομές, η αρτιότητα του οδικού δικτύου, η γειτνίαση με λιμένες και αεροδρόμια, ο λόγος 

της συνολικής δυναμικότητας του προορισμού σε κλίνες προς τον μόνιμο πληθυσμό στα 

γεωγραφικά όρια του προορισμού, η μέση ετήσια πληρότητα των τουριστικών 

καταλυμάτων του προορισμού, καθώς και το εύρος της τουριστικής περιόδου. 

Τρία (3) είναι τα βασικά οφέλη από τον χαρακτηρισμό μιας περιοχής ως Πρότυπου 

Τουριστικού Προορισμού Ολοκληρωμένης Διαχείρισης: 

1. Η πρόσβαση σε εξειδικευμένα κονδύλια του Ταμείου Ανάκαμψης για την 

τουριστική ανάπτυξη της περιοχής. 

2. Η δημιουργία ταυτότητας του προορισμού (place branding), η οποία διαδραματίζει 

καθοριστικό ρόλο στην προσέλκυση επισκεπτών, η έλλειψη της οποίας αποτελεί σήμερα 

πιθανόν τον σημαντικότερο παράγοντα ανάσχεσης της τουριστικής μας ανάπτυξης. 

3. Η πρόσβαση σε μία εξειδικευμένη, οργανωμένη, συστηματική και επιστημονική 

τεχνική υποστήριξη από τον οικείο Οργανισμό Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμού 

σε θέματα τουριστικής ανάπτυξης. 

Για τη Διαχείριση και προώθηση του Προορισμού, μετά τον χαρακτηρισμό του, 

συνίσταται Οργανισμός Διαχείρισης και Προώθησης, ο οποίος προσφέρει (ανάμεσα στα 

άλλα) επιστημονική, συμβουλευτική και τεχνική υποστήριξη στους ΟΤΑ για θέματα 

προβολής και προώθησης, πλήρη πληροφόρηση στους ΟΤΑ για το σύνολο τους 

προσφερόμενου τουριστικού προϊόντος, διαμορφώνει και υλοποιεί στρατηγικό σχεδιασμό 

για βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη, εκπονεί ετήσιο σχέδιο ολοκληρωμένης διαχείρισης του 

προορισμού, σχεδιάζει και υλοποιεί στρατηγική μάρκετινγκ και τουριστικής προβολής, ενώ 

δύναται να συστήσει και Παρατηρητήριο Βιώσιμης Τουριστικής Ανάπτυξης. 

Ως Οργανισμός Διαχείρισης και Προώθησης μπορεί να λειτουργήσει η Αναπτυξιακή 

Νομού Ημαθίας Α.Α.Ε. Ο.Τ.Α., στην οποία ο Δήμος είναι ήδη μέτοχος, μετά από σχετική 

τροποποίηση του καταστατικού της. 

Απαιτούμενα βήματα 

Η Ημαθία δυστυχώς δεν έχει ενταχθεί στον αρχικό κατάλογο των Πρότυπων 

Τουριστικών Προορισμών Ολοκληρωμένης Διαχείρισης. Ωστόσο παρέχεται η δυνατότητα 

και εκ των υστέρων χαρακτηρισμού μιας περιοχής ως Π.Τ.Π.Ο.Δ., βάση μιας 

συγκεκριμένης διαδικασίας, η οποία συνοπτικά έχει ως εξής: 

Α) Προετοιμασία και υποβολή από τους ενδιαφερόμενους ΟΤΑ τεκμηριωμένου 

αιτήματος χαρακτηρισμού, προς την Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού του Υπουργείου 

Τουρισμού (Δ.Σ.Σ.Υ.Τ.).  

Β) Στη συνέχεια το ΚΕ.ΣΥ.ΠΟ.Θ.Α. (Κεντρικό Συμβούλιο Πολεοδομικών Θεμάτων και 

Αμφισβητήσεων) αξιολογεί το αίτημα και γνωμοδοτεί ανάλογα προς τη 

Δ.Σ.Σ.Υ.Τ., η οποία ακολούθως διατυπώνει την αντίστοιχη εισήγηση (θετική ή αρνητική) 

προς τον Υπουργό Τουρισμού. 

Γ) Με βάση την εισήγηση της ΔΣΣΥΤ και λαμβάνοντας υπόψη τα χαρακτηριστικά του 

τουριστικού προορισμού, ο Υπουργός εκδίδει (ή όχι) την απόφαση χαρακτηρισμού της 

περιοχής ως ΠΤΠΟΔ. 

Περιεχόμενα Επιχειρησιακού Σχεδίου 

Για τη σύνταξη ενός ολοκληρωμένου και τεκμηριωμένου αιτήματος, απαιτείται η 

εκπόνηση ενός ολοκληρωμένου σχεδιασμού ο οποίος θα περιλαμβάνει τις εξής πέντε (5) 

ενότητες: 
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1. Αποτύπωση και αξιολόγηση των τουριστικών πόρων της περιοχής. 

2. Αποτύπωση των υφιστάμενων τουριστικών δεικτών της τρέχουσας τουριστικής 

δραστηριότητας. 

3. Αξιολόγηση του βαθμού που οι υφιστάμενοι τουριστικοί πόροι συμμετέχουν στην 

τρέχουσα τουριστική προσφορά και συμβάλλουν στην τρέχουσα τοπική ανάπτυξη. 

4. Αξιολόγηση της δυνατότητας των τουριστικών πόρων να βελτιώσουν τη 

συνεισφορά τους στη μελλοντική τουριστική προσφορά και στην επιδιωκόμενη τοπική 

ανάπτυξη. 

5. Αποτύπωση και αξιολόγηση του Επιχειρησιακού Σχεδίου που θα αναβαθμίσει τη 

δυνατότητα των τουριστικών πόρων της περιοχής να συμβάλλουν στη διαμόρφωση της 

νέας τουριστικής προσφοράς και της επιδιωκόμενης τοπικής ανάπτυξη. 

Με βάση τα ανωτέρω, και συνυπολογίζοντας αφενός τους τουριστικούς πόρους και τις 

αναπτυξιακές προοπτικές που διαθέτει ο Δήμος μας, και αφετέρου την μακροπρόθεσμη 

σημαντικότητα της ένταξης μας στους Πρότυπους Τουριστικούς Προορισμούς, 

εισηγούμαστε την ανάθεση της εκπόνησης ενός ολοκληρωμένου σχεδίου, το οποίο θα έχει 

ως περιεχόμενα τις ανωτέρω αναφερόμενες πέντε (5) ενότητες, το οποίο στη συνέχεια θα 

υποβληθεί προς την αρμόδια Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού του Υπουργείου 

Τουρισμού, για τον χαρακτηρισμό της περιοχής μας ως Πρότυπου Τουριστικού 

Προορισμού από κοινού με τους υπόλοιπους Δήμους της Ημαθίας. 

Το συνολικό κόστος εκπόνησης του προτεινόμενου μελετητικού έργου για όλη την 

Ημαθία ανέρχεται στο ποσό των 30.000,00€ πλέον Φ.Π.Α. 24%. Για τον Δήμο Βέροιας, το 

ποσό συμμετοχής στο τελικό παραπάνω ποσό ανέρχεται στις 14.000 Ευρώ πλέον Φ.Π.Α. 

24% (17.360,00€ συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ) και θα καλυφθεί από τον 

προϋπολογισμό του Δήμου Βέροιας, οικονομικού έτους 2022, σε βάρος του 

ΚΑ:02.15.6474.001 «Έξοδα τουριστικής προβολής–δράσεων του Δήμου Βέροιας», όπου 

υπάρχει εγγεγραμμένη πίστωση ύψους 50.000€. 

Ως Ανάδοχος υλοποίησης του προτεινόμενου μελετητικού έργου προτείνεται να είναι η 

Αναπτυξιακή Νομού Ημαθίας Α.Α.Ε. Ο.Τ.Α., η οποία διαθέτει: 

 Πολυετή εμπειρία στον τουριστικό τομέα, μέσα από τον σχεδιασμό, υλοποίηση και 

παρακολούθηση δεκάδων έργων τουριστικού χαρακτήρα τα τελευταία 25 έτη. 

 Άριστη γνώση των χαρακτηριστικών και των ιδιαιτεροτήτων της Ημαθίας ως 

τουριστικού προορισμού, καθώς αποτελεί τον αποκλειστικό χώρο ευθύνης και 

δραστηριοποίησης της. 

 Εξειδίκευση στο συγκεκριμένο αντικείμενο, καθώς τα στελέχη της απασχολούνται 

διαθέτουν πολυετή ενασχόληση με τον τουριστικό κλάδο της Ημαθίας. 

 Διαθεσιμότητα μιας επαρκούς βάσης στοιχείων και δεδομένων τουριστικού 

χαρακτήρα για την περιοχή του Δήμου Βέροιας και της Ημαθίας γενικότερα, μέσα από 

προηγούμενες δραστηριότητες της (μελετητικού ή στρατηγικού χαρακτήρα). 

 Πλήρη γνώση των ιδιαιτεροτήτων και των απαιτήσεων σχεδιασμού και εφαρμογής 

ενός Επιχειρησιακού Σχεδίου με συγκεκριμένο τοπικό χαρακτήρα, καθώς κατά το 

παρελθόν έχει επανειλημμένα δραστηριοποιηθεί στο πεδίο της προετοιμασίας και 

υλοποίησης Ολοκληρωμένων Σχεδίων τοπικού χαρακτήρα. 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 91 του Ν.4270/2014 (ΦΕΚ 143/28-6-2014 τ.Α΄) 

«Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 

2011/85/ΕΕ)-δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις» προβλέπεται ότι: «Νόμιμη είναι η 

δαπάνη εφόσον: α) προβλέπεται από διάταξη τυπικού νόμου ή κανονιστικής διοικητικής 

πράξης ή εξυπηρετεί "την αποστολή" του οικείου φορέα και β) υπάρχει εγγεγραμμένη στον 

Προϋπολογισμό σχετική πίστωση. 

Στο άρθρο 37 του ν.3801/2009 «Ρυθμίσεις θεμάτων προσωπικού με σύμβαση εργασίας 

ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου και άλλες διατάξεις οργάνωσης και λειτουργίας της 

Δημόσιας Διοίκησης» (ΦΕΚ Α΄163) ορίζεται ότι: «1. (…) 2.α. Κατά τον προληπτικό 
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έλεγχο των δαπανών των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) πρώτου βαθμού 

από τα αρμόδια όργανα του Ελεγκτικού Συνεδρίου, θεωρείται για πληρωμή χρηματικό 

ένταλμα, όταν αυτό αφορά σε δαπάνη που δεν προβλέπεται μεν από το νόμο, αλλά είναι 

λειτουργική για τον οικείο Ο.Τ.Α., σχετίζεται δε με την ανάπτυξη δραστηριοτήτων εκ 

μέρους του Ο.Τ.Α., οι οποίες προάγουν τα κοινωνικά, πολιτικά, πνευματικά και οικονομικά 

συμφέροντα των δημοτών ή συμβάλλει στην ενεργό συμμετοχή τούτων για την προαγωγή 

των τοπικών υποθέσεων και δραστηριοτήτων του Ο.Τ.Α., εφόσον ανταποκρίνεται στο 

ανάλογο ή προσήκον μέτρο, χωρίς να υπερβαίνει τα εύλογα όρια που διαγράφονται με την 

τήρηση της αρχής της οικονομικότητας, ενόψει των συνθηκών πραγματοποίησής της. β. 

(…)». 

Κατά την έννοια της ανωτέρω διάταξης, που αποτυπώνει προϊσχύουσα γενική αρχή του 

δημοσιονομικού δικαίου, που απορρέει από τη συνταγματικά κατοχυρωμένη αρχή της 

νομιμότητας που διέπει τη δράση των διοικητικών οργάνων και συνάγεται από βασικές 

διατάξεις αυτού, οι Ο.Τ.Α., στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, όπως αυτές ενδεικτικώς 

περιγράφονται στο άρθρο 75 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων και οριοθετούνται με το 

άρθρο 102 του Συντάγματος, δύνανται νομίμως να προβαίνουν στη διάθεση πιστώσεων και 

τη συνακόλουθη καταβολή δαπανών, που δεν προβλέπονται μεν από διάταξη νόμου, όμως: 

α) είναι λειτουργικές για τον οικείο Ο.Τ.Α., συνάδουν δηλαδή προδήλως με την αποστολή 

και τις αρμοδιότητές του και συμβάλλουν στην εκπλήρωση των σκοπών του ή στην 

αντιμετώπιση των λειτουργικών αναγκών του, υπό την έννοια ότι η μη πραγματοποίησή 

τους θα προκαλούσε πρόβλημα στη λειτουργία της υπηρεσίας ή θα παρεμπόδιζε την 

επιδίωξη των νομίμων σκοπών του, β) σχετίζονται με την ανάπτυξη δραστηριοτήτων εκ 

μέρους του Ο.Τ.Α., οι οποίες προάγουν τα κοινωνικά, πολιτικά, πνευματικά και οικονομικά 

συμφέροντα των δημοτών του ή συμβάλλουν στην ενεργό συμμετοχή τους για την 

προαγωγή των τοπικών υποθέσεων και δραστηριοτήτων του Ο.Τ.Α. και γ) ανταποκρίνονται 

στο ανάλογο ή προσήκον μέτρο, χωρίς να υπερβαίνουν τα εύλογα όρια που διαγράφονται 

με την τήρηση της αρχής της οικονομικότητας, ενόψει των συνθηκών πραγματοποίησής 

τους (Πράξη 1/2015 του 7ου Τμήματος Ελεγκτικού Συνεδρίου). 

Σύμφωνα με το άρθρο 75 παρ. 1 του Ν. 3463/2006 (ΔΚΚ), ορίζεται ότι: 

«Ι. Οι δημοτικές και οι κοινοτικές αρχές διευθύνουν και ρυθμίζουν όλες τις τοπικές 

υποθέσεις, σύμφωνα με τις αρχές της επικουρικότητας και της εγγύτητας, με στόχο την 

προστασία, την ανάπτυξη και τη συνεχή βελτίωση των συμφερόντων και της ποιότητας 

ζωής της τοπικής κοινωνίας. 

Οι αρμοδιότητες των Δήμων και Κοινοτήτων αφορούν, κυρίως, τους τομείς: 

α) Ανάπτυξης, στον οποίο περιλαμβάνεται, ιδίως: 1. (….) 8. Η εκπόνηση, υλοποίηση και 

η συμμετοχή σε προγράμματα για την τουριστική ανάπτυξη των περιοχών τους……», στ) 

Παιδείας, πολιτισμού και αθλητισμού, στον οποίο περιλαμβάνεται, ιδίως: …. 10. Η 

ανάπτυξη του πολιτιστικού τουρισμού, ενώ στην παρ. 3 του άρθρου 158 του ιδίου ως άνω 

Κώδικα ορίζεται ότι: «3. Πιστώσεις που είναι γραμμένες στους οικείους κωδικούς αριθμούς 

του προϋπολογισμού του Δήμου ή της Κοινότητας μπορεί να διατεθούν, με απόφαση του 

δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου για την πληρωμή δαπανών, που αφορούν: α)… 

γ)Τιμητικές διακρίσεις, αναμνηστικά δώρα και φιλοξενία αντιπροσωπειών ή φυσικών 

προσώπων τα οποία συνέβαλαν με οποιονδήποτε τρόπο στην κοινωνική, οικονομική και 

πολιτιστική ανάπτυξη ή προβολή του Δήμου ή της Κοινότητας, καθώς και οι 

συνεπαγόμενες δαπάνες δημοσίων σχέσεων. δ) Την τουριστική προβολή, με κάθε 

πρόσφορο μέσο, του Δήμου ή της Κοινότητας.». 9. (…)» (…)» (Με την παρ. 2 του άρθρου 

203 του Ν.4555/18, ΦΕΚ-133 Α/19-7-18, ορίζεται ότι : “2. Όπου στις διατάξεις ……της 

παραγράφου 3 του άρθρου 158 …….ή σε άλλες διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας ορίζεται 

το δημοτικό συμβούλιο ως όργανο αρμόδιο για την έγκριση της δαπάνης και τη διάθεση της 

πίστωσης, νοείται εφεξής ο δήμαρχος, με την επιφύλαξη των διατάξεων της παραγράφου 1 

ΑΔΑ: 65ΧΚΩ9Ο-0ΨΞ



του άρθρου αυτού το οποίο ορίζει ότι: «1. Η περίπτωση ε΄ της παρ. 1 του άρθρου 58 του ν. 

3852/2010 αντικαθίσταται ως εξής: 

«ε) Αποφασίζει για την έγκριση των δαπανών και τη διάθεση όλων των εγγεγραμμένων 

στον προϋπολογισμό πιστώσεων, συμπεριλαμβανομένων των πιστώσεων που εγγράφονται 

σε αυτόν με αναμόρφωση, με την έκδοση της σχετικής απόφασης ανάληψης υποχρέωσης. 

Για την άσκηση της αρμοδιότητας αυτής δεν απαιτείται προηγούμενη απόφαση συλλογικού 

οργάνου, εκτός αν αυτή είναι απαραίτητη, προκειμένου να επιτευχθεί η απαιτούμενη 

εξειδίκευση της πίστωσης. Στην τελευταία αυτή περίπτωση, πριν από την απόφαση του 

δημάρχου, προηγείται σχετική απόφαση του δημοτικού συμβουλίου. Εξειδικευμένη 

θεωρείται η πίστωση, όταν κατονομάζεται ρητά η συγκεκριμένη δαπάνη για την οποία 

προορίζεται και προσδιορίζεται στο αναλυτικότερο δυνατό επίπεδο κωδικοποίησης του 

προϋπολογισμού». 

Από τις ανωτέρω διατάξεις συνάγεται ότι οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοικήσεως 

δύνανται, με απόφαση των αρμοδίων οργάνων τους, να διαθέτουν πιστώσεις για την εν 

γένει τουριστική προβολή τους (Πράξη 1/2015 του 7ου Τμήματος Ελεγκτικού Συνεδρίου). 

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλείται η Οικονομική Επιτροπή να εγκρίνει την 

εξειδίκευση της εγγεγραμμένης πίστωσης στον ΚΑ:02.15.6474.001 «Έξοδα τουριστικής 

προβολής–δράσεων του Δήμου Βέροιας», προϋπολογισμού έτους 2022, ύψους 

17.360,00€, για την ανάθεση της υπηρεσίας χαρακτηρισμού της Ημαθίας ως Πρότυπος 

Τουριστικός Προορισμός Ολοκληρωμένης Διαχείρισης (ΠΤΠΟΔ) ως πρώτο βήμα για τη 

δημιουργία Οργανισμού Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμού. Ν. 4875/2021.» 

Και κάλεσε την Επιτροπή ν’ αποφασίσει σχετικά. 

Πρόεδρος: Συμφωνείτε; 

Μέλη: Ναι.  

Ο Κ.Θεοδωρίδης έδωσε αρνητική ψήφο και δήλωσε: «ΚΑΤΑ, Συμφωνούμε με την 

εισήγηση του θέματος πλην όμως δίνουμε αρνητική ψήφο λόγω κακής σύνθεσης της 

επιτροπής.» 

Η Οικονομική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το από 23-09-2022 εισηγητικό σημείωμα του Αντιδημάρχου Τουρισμού Λάζαρου 

Ασλανίδη. 

2. Την αριθμ. 20/2022 απόφαση του Δ.Σ. Βέροιας «Κατάρτιση Ετήσιου Προγράμματος 

Τουριστικής Προβολής Δ. Βέροιας, έτους 2022». 

3. Την ανάγκη εκπόνησης μελετητικού έργου για όλη την Ημαθία συνολικού κόστους 

30.000,00€ (πλέον Φ.Π.Α. 24%) για την ανάθεση εκπόνησης ενός ολοκληρωμένου 

σχεδίου, το οποίο θα υποβληθεί στην αρμόδια Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού του 

Υπουργείου Τουρισμού, για τον χαρακτηρισμό της Ημαθίας ως «Πρότυπος Τουριστικός 

Προορισμός Ολοκληρωμένης Διαχείρισης (ΠΤΠΟΔ)» για τη δημιουργία Οργανισμού 

Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμού (Ν.4875/2021), από κοινού με τους 

υπόλοιπους Δήμους της Ημαθίας. 

4. Ότι στον προϋπολογισμό του Δήμου έτους 2022 και στον ΚΑ:02.15.6474.001 με τίτλο 

«Έξοδα Τουριστικής Προβολής-Δράσεων του Δήμου Βέροιας», υπάρχει γραμμένη 

σχετική πίστωση. 

5. Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 

6. Τις διατάξεις του Ν. 4875/2021, των διατάξεων του Ν.3463/2006, του Ν.4270/2014, και 

των άρθρων 58 και 72 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

Εγκρίνει την εξειδίκευση εγγεγραμμένης πίστωσης συνολικού ποσού 17.360,00€ (με το 

ΦΠΑ) από τον ΚΑ:02.15.6474.001 με τίτλο «Έξοδα Τουριστικής Προβολής-Δράσεων 

του Δήμου Βέροιας», του προϋπολογισμού του Δήμου έτους 2022, για την ανάθεση της 

υπηρεσίας εκπόνησης ενός ολοκληρωμένου σχεδίου, το οποίο θα υποβληθεί στην αρμόδια 

Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού του Υπουργείου Τουρισμού, για τον χαρακτηρισμό 
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της Ημαθίας ως «Πρότυπος Τουριστικός Προορισμός Ολοκληρωμένης Διαχείρισης 

(ΠΤΠΟΔ)» για τη δημιουργία Οργανισμού Διαχείρισης και Προώθησης Προορισμού 

(Ν.4875/2021), από κοινού με τους υπόλοιπους Δήμους της Ημαθίας. 

 

Η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό   451 / 2022. 
.................................................................………………………...………………………............................... 

Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση, 

συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 

 ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΤΣΑΧΟΥΡΙΔΗΣ 

 ΣΤΕΡΓΙΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ ΛΑΖΑΡΟΣ ΑΣΛΑΝΙΔΗΣ 

 ΑΡΙΣΤΟΜΕΝΗΣ ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ 

 ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ 

 ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ 
 

Ακριβές Απόσπασμα 

Βέροια  03-10-2022 

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

 

 

 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 
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